
Anexo 1 1

Faixa Etária Freqüência Porcentagem
Até 15 anos 1 2,3%
De 16 a 20 anos 6 14,0%
De 21 a 30 anos 24 55,8%
De 31 a 40 anos 6 14,0%
De 41 a 50 anos 4 9,3%
Acima de 51 anos 2 4,7%

Total 43 100,0%

Escolaridade Freqüência Porcentagem
Primeiro Grau            1 2,3%
Segundo Grau 2 4,7%
Graduando          20 46,5%
Graduado             6 14,0%
Especialista              4 9,3%
Mestre                    8 18,6%
Doutor                   2 4,7%
Total 43 100,0%

Tabela 1.1: Faixa Etária

Tabela 1.2: Escolaridade

Gráfico 1.1: Faixa Etária
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Ocupação Freqüência Porcentagem
Aluno 27 40,9%
Professor 14 21,2%
Solista 5 7,6%
Camerista 7 10,6%
Orquestra 10 15,2%
Outros 3 4,5%
Total 66 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Vinculado Frequência Porcentagem
Sim 22 51,2%
Não 14 32,6%
Não responderam 7 16,3%
Total 43 100,0%

Tabela 1.3: Categoria de Ocupação

Tabela 1.4: Vinculação a alguma instituição

Gráfico 1.3: Categoria de Ocupação
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Tempo de Experiência Freqüência Porcentagem
Até 2 anos 2 4,7%
De 2 a 5 anos 17 39,5%
De 5 a 10 anos 11 25,6%
De 10 a 20 anos 5 11,6%
Acima de 20 anos 7 16,3%
Não respondeu 1 2,3%
Total 43 100,0%

Tempo Freqüência Porcentagem
Até 2 horas 9 20,9%
De 2 a 4 horas 29 67,4%
De 4 a 6 horas 5 11,6%
Acima de 6 horas 0 0,0%
Total 43 100,0%

Tabela 1.5: Tempo de Experiência

Tabela 1.6: Tempo Médio de Estudos Diários

Gráfico 1.5: Tempo de Experiência
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Dominância Freqüência Porcentagem
Destro 38 88,4%
Canhoto 5 11,6%
Total 43 100,0%

Prática de esporte Freqüência Porcentagem
Sim 18 41,9%
Não 24 55,8%
Não respondeu 1 2,3%
Total 43 100,0%

Tabela 1.7: Dominância

Tabela 1.8: Prática de Esportes

Gráfico 1.7: Dominância
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Esporte Freqüência Porcentagem
Natação 8 17,8%
Aeróbica 1 2,2%
Futebol 1 2,2%
Aikido 1 2,2%
Musculação 1 2,2%
Caminhada 2 4,4%
Não responderam 31 68,9%
Total 45 100,0%
Nota: Nessa questão dois entrevistados identificaram dois esportes praticados.

Freqüência Freqüência Porcentagem
Diária 1 2,3%
1 a 4 vezes por semana 13 30,2%
raramente 6 14,0%
não se aplica 17 39,5%
Não respondeu 6 14,0%
Total 43 100,0%

Tabela 1.9: Esporte Praticado

Tabela 1.10: Freqüência da prática esportiva
Gráfico 1.10: Freqüência da prática esportiva
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Tempo Freqüência Porcentagem
Sempre pratiquei 10 23,3%
Há mais de 10 anos 5 11,6%
Nos últimos 5 anos 2 4,7%
Nos últimos 2 anos 2 4,7%
No último ano 2 4,7%
Não respondeu 22 51,2%
Total 43 100,0%

Trabalho Postural Freqüência Porcentagem
Fisioterapia 1 2,3%
Yoga 2 4,7%
T. Alexander 4 9,3%
Aikido 1 2,3%
Nenhum 35 81,4%
 RPG 0 0,0%
Total 43 100,0%

Tabela 1.11: Tempo de prática esportiva

Tabela 1.12: Você fez algum trabalho postural?

Gráfico 1.11: Tempo de prática esportiva
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Tempo Freqüência Porcentagem
Até 01 ano 2 4,7%
De 01 a 04 anos 4 9,3%
05 anos ou mais 2 4,7%
Não respondeu 35 81,4%
Total 43 100,0%

Desconforto Freqüência Porcentagem
Sim 38 88,4%
Não 5 11,6%
Total 43 100,0%

Tabela 2.1: Você já experimentou algum desconforto relacionado 
com sua atividade instrumental?

Tabela 1.13: Há quanto tempo você faz trabalhos posturais?
Gráfico 1.13: Há quanto tempo você faz trabalhos 

posturais?

5% 9%
5%

81%

Até 01 ano
De 01 a 04 anos
05 anos ou mais
Não respondeu

Gráfico 2.1: Você já experimentou algum desconforto 
relacionado com sua atividade instrumental?

88%

12%

Sim
Não



Anexo 1 8

Momento Freqüência Porcentagem
Durante os estudo diários 32 72,7%
Durante as aulas 2 4,5%
Durante as apresentações públicas 5 11,4%
Não respondeu 5 11,4%
Total 44 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tempo Freqüência Porcentagem
Nos quinze primeiros minutos 6 14,0%
Ao final de meia hora 6 14,0%
Após uma hora 18 41,9%
Após duas horas ou mais 8 18,6%
Não respondeu 5 11,6%
Total 43 100,0%

Tabela 2.2: Quando o desconforto é mais intenso?

Tabela 2.3: Após quanto tempo de prática você começa a sentir este 
desconforto? Gráfico 2.3: Após quanto tempo de prática você começa a 

sentir este desconforto?
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Descrição do desconforto Freqüência Porcentagem
Dor intermitente 7 13,2%
Dor contínua 7 13,2%
Fadiga muscular 14 26,4%
Cansaço 11 20,8%
Contração involuntária 3 5,7%
Dormência 4 7,5%
Outros 1 1,9%
Não respondeu 6 11,3%
Total 53 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Área afetada Freqüência Porcentagem
Pescoço 18 13,8%
Queixo 1 0,8%
Articulações do Queixo 0 0,0%
Costas 13 10,0%
Ombro Direito 14 10,8%
Ombro Esquerdo 12 9,2%
Braço Direito 6 4,6%
Braço Esquerdo 6 4,6%
Antebraço direito 4 3,1%
Antebraço esquerdo 0 0,0%
Cotovelo direito 0 0,0%
Cotovelo esquerdo 1 0,8%
Punho direito 6 4,6%
Punho esquerdo 8 6,2%
Mão direita 4 3,1%
Mão esquerda 5 3,8%
Dedos da mão direita 10 7,7%
Dedos da mão esquerda 2 1,5%
Não respondeu 20 15,4%
Total 130 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tabela 2.5: Qual(ais) a(s) área(s) afetada(s)?

Tabela 2.4: Como você descreveria melhor este desconforto?
Gráfico 2.4: Como você descreveria melhor este desconforto?
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Gráfico 2.5: Qual(ais) a(s) área(s) afetada(s)?
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Área mais afetada Freqüência Porcentagem
Pescoço 2 4,3%
Queixo 0 0,0%
Articulações do Queixo 0 0,0%
Costas 6 13,0%
Ombro Direito 8 17,4%
Ombro Esquerdo 5 10,9%
Braço Direito 4 8,7%
Braço Esquerdo 3 6,5%
Antebraço direito 0 0,0%
Antebraço esquerdo 0 0,0%
Cotovelo direito 0 0,0%
Cotovelo esquerdo 0 0,0%
Punho direito 5 10,9%
Punho esquerdo 3 6,5%
Mão direita 0 0,0%
Mão esquerda 2 4,3%
Dedos da mão direita 2 4,3%
Dedos da mão esquerda 1 2,2%
Não respondeu 5 10,9%
Total 46 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tabela 2.6: Qual é a área mais afetada?

Gráfico 2.6: Qual é a área mais afetada?
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Ocorrência de interrupção Freqüência Porcentagem
Sim 12 27,9%
Não 31 72,1%
Total 43 100,0%

Interrupção por causa da atividade Freqüência Porcentagem
Sim 11 25,6%
Não 16 37,2%
Não respondeu 16 37,2%
Total 43 100,0%

Tabela 3.1: Você já experimentou um desconforto físico que o 
obrigou a interromper suas atividades com o instrumento?

Tabela 3.2: Você acredita que este problema foi causado por sua 
atividade como instrumentista?

Gráfico 3.1: Você já experimentou um desconforto físico 
que o obrigou a interromper suas atividades com o 
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Causa da interrupção Freqüência Porcentagem
Dor intermitente 1 2,3%
Dor contínua 6 13,6%
Fadiga muscular 2 4,5%
Cansaço 2 4,5%
Contração involuntária 0 0,0%
Dormência 0 0,0%
Tendinite 1 2,3%
Outros 2 4,5%
Não respondeu 30 68,2%
Total 44 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tempo de interrupção Freqüência Porcentagem
anos 0 0,0%
meses 3 7,0%
dias 8 18,6%
não se aplica 12 27,9%
Não respondeu 20 46,5%
Total 43 100,0%

Tabela 3.3: O que o obrigou a interromper sua atividade?

Tabela 3.4: Por quanto tempo seguido você interrompeu suas 
atividades?

Gráfico 3.3: O que o obrigou a interromper sua atividade?
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Ocorrência de mais de uma interrupção Freqüência Porcentagem
Sim 3 7,0%
Não 12 27,9%
não se aplica 9 20,9%
Não respondeu 19 44,2%
Total 43 100,0%

Área que causadora da interrupção Freqüência Porcentagem
Pescoço 1 2,1%
Queixo 0 0,0%
Articulações do Queixo 0 0,0%
Costas 1 2,1%
Ombro Direito 1 2,1%
Ombro Esquerdo 2 4,2%
Braço Direito 1 2,1%
Braço Esquerdo 1 2,1%
Antebraço direito 0 0,0%
Antebraço esquerdo 0 0,0%
Cotovelo direito 0 0,0%
Cotovelo esquerdo 0 0,0%
Punho direito 1 2,1%
Punho esquerdo 3 6,3%
Mão direita 1 2,1%
Mão esquerda 1 2,1%
Dedos da mão direita 1 2,1%
Dedos da mão esquerda 0 0,0%
Outro 1 2,1%
Não respondeu 33 68,8%
Total 48 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tabela 3.5: Você já interrompeu suas atividades musicais por mais 
de uma vez?

Tabela 3.6: Quais as áreas mais afetadatas pelo problema que o 
obrigou a interrompersua atividade?

Gráfico 3.5: Você já interrompeu suas atividades musicais 
por mais de uma vez?
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Área mais afetada Freqüência Porcentagem
Pescoço 0 0,0%
Queixo 0 0,0%
Articulações do Queixo 0 0,0%
Costas 1 2,2%
Ombro Direito 0 0,0%
Ombro Esquerdo 3 6,5%
Braço Direito 1 2,2%
Braço Esquerdo 0 0,0%
Antebraço direito 0 0,0%
Antebraço esquerdo 0 0,0%
Cotovelo direito 0 0,0%
Cotovelo esquerdo 0 0,0%
Punho direito 1 2,2%
Punho esquerdo 3 6,5%
Mão direita 1 2,2%
Mão esquerda 1 2,2%
Dedos da mão direita 0 0,0%
Dedos da mão esquerda 1 2,2%
Não respondeu 34 73,9%
Total 46 100,0%
Nota: Nessa questão foi permitido marcar mais de uma alternativa

Tabela 3.7: Dentre as opções selecionadas acima, qual a área mais 
afetada? Gráfico 3.7: Dentre as opções selecionadas acima, qual a 

área mais afetada?
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Faixa Etária Sente Desconforto Não sente Desconforto Total
Até 15 anos 1 0 1
De 16 a 20 anos 6 0 6
De 21 a 30 anos 23 1 24
De 31 a 40 anos 5 1 6
De 41 a 50 anos 2 2 4
Acima de 51  anos 1 1 2
Total 38 5 43

Faixa Etária Sente Desconforto Não sente Desconforto Total
Até 15 anos 100,0% 0,0% 100,0%
De 16 a 20 anos 100,0% 0,0% 100,0%
De 21 a 30 anos 95,8% 4,2% 100,0%
De 31 a 40 anos 83,3% 16,7% 100,0%
De 41 a 50 anos 50,0% 50,0% 100,0%
Acima de 51  anos 50,0% 50,0% 100,0%
Total 88,4% 11,6% 100,0%

Sim Não
1 0 1

100,0% 0,0% 100,0%
6 0 6

100,0% 0,0% 100,0%
23 1 24

95,8% 4,2% 100,0%
5 1 6

83,3% 16,7% 100,0%
2 2 4

50,0% 50,0% 100,0%
1 1 2

50,0% 50,0% 100,0%
38 5 43

88,4% 11,6% 100,0%

De 41 a 50 anos

Acima de 51  anos

Desconforto FísicoFaixa Etária

Até 15 anos

De 16 a 20 anos

Tabela 4.1: Faixa Etária x Desconforto Físico

Total

Total

Tabela 4.1: Faixa Etária x Desconforto Físico

Tabela 4.1: Faixa Etária x Desconforto Físico
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Faixa Etária Interromperam Não Interromperam Total
Até 15 anos 0 1 1
De 16 a 20 anos 3 3 6
De 21 a 30 anos 8 16 24
De 31 a 40 anos 0 6 6
De 41 a 50 anos 1 3 4
Acima de 51  anos 0 2 2
Total 12 31 43

Faixa Etária Interromperam Não Interromperam Total
Até 15 anos 0,0% 100,0% 100,0%
De 16 a 20 anos 50,0% 50,0% 100,0%
De 21 a 30 anos 33,3% 66,7% 100,0%
De 31 a 40 anos 0,0% 100,0% 100,0%
De 41 a 50 anos 25,0% 75,0% 100,0%
Acima de 51  anos 0,0% 100,0% 100,0%
Total 27,9% 72,1% 100,0%

Sim Não
0 1 1

0,0% 100,0% 100,0%
3 3 6

50,0% 50,0% 100,0%
8 16 24

33,3% 66,7% 100,0%
0 6 6

0,0% 100,0% 100,0%
1 3 4

25,0% 75,0% 100,0%
0 2 2

0,0% 100,0% 100,0%
12 31 43

27,9% 72,1% 100,0%

Tabela 4.2: Faixa Etária x Interrupção das Atividades

Tabela 4.2: Faixa Etária x Interrupção das Atividades

Tabela 4.2: Faixa Etária x Interrupção das Atividades
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Gráfico 4.3: Prática de Esportes x Desconforto físico
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Gráfico 4.3: Prática de Esportes x Desconforto físico

Praticam Esportes
Não Praticam Esportes

Prática Esportiva Sentem Desconforto Não Sentem Desconforto Total
Praticam Esportes 15 3 18
Não Praticam Esportes 22 2 24
Total 37 5 42

Prática Esportiva Sentem Desconforto Não Sentem Desconforto Total
Praticam Esportes 83,3% 16,7% 100,0%
Não Praticam Esportes 91,7% 8,3% 100,0%
Total 88,1% 11,9% 100,0%

Sim Não
15 3 18

83,3% 16,7% 100,0%
22 2 24

91,7% 8,3% 100,0%
37 5 42

88,1% 11,9% 100,0%

Tabela 4.3: Prática de Esporte x Desconforto Físico

Tabela 4.3: Prática de Esporte x Desconforto Físico

Tabela 4.3: Prática de Esporte x Desconforto Físico

Prática Esportiva Desconforto Físico Total

Praticam

Não Praticam

Total
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Prática Esportiva Interromperam Não Interromperam Total
Praticam Esportes 4 14 18
Não Praticam Esportes 7 17 24
Total 11 31 42

Prática Esportiva Interromperam Não Interromperam Total
Praticam Esportes 22,2% 77,8% 100,0%
Não Praticam Esportes 29,2% 70,8% 100,0%
Total 26,2% 73,8% 100,0%

Sim Não
4 14 18

22,2% 77,8% 100,0%
7 17 24

29,2% 70,8% 100,0%
11 31 42

26,2% 73,8% 100,0%

Tabela 4.4: Prática de Esporte x Interrupção das Atividades

Tabela 4.4: Prática de Esporte x Interrupção das Atividades

Tabela 4.4: Prática de Esporte x Interrupção das Atividades

Prática Esportiva Interrupção das Atividades Total

Praticam

Não Praticam

Total

17
7

14
4

Interromperam Não
Interromperam

Gráfico 4.4: Prática de Esportes x Interrupção das Atividades
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Trabalho Postural Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Nenhum 31 4 35
Fisioterapia 1 0 1
 RPG 0 0 0
T. Alexander 3 1 4
Yoga 2 0 2
Aikido 1 0 1
Total 38 5 43

Trabalho Postural Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Nenhum 88,6% 11,4% 100,0%
Fisioterapia 100,0% 0,0% 100,0%
 RPG 0,0% 0,0% 0,0%
T. Alexander 75,0% 25,0% 100,0%
Yoga 100,0% 0,0% 100,0%
Aikido 100,0% 0,0% 100,0%
Total 88,4% 11,6% 100,0%

Sim Não
31 4 35

88,6% 11,4% 100,0%
1 0 1

100,0% 0,0% 100,0%
0 0 0

0,0% 0,0% 0,0%
3 1 4

75,0% 25,0% 100,0%
2 0 2

100,0% 0,0% 100,0%
1 0 1

100,0% 0,0% 100,0%
38 5 43

88,4% 11,6% 100,0%

Tabela 4.5: Trabalho Postural x Desconforto Físico

Tabela 4.5: Trabalho Postural x Desconforto Físico

Tabela 4.5: Trabalho Postural x Desconforto Físico
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Aikido
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31
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desconforto

Não sentem
desconforto

Gráfico 4.5: Trabalho Postural x Desconforto Físico
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Trabalho Postural Interromperam Não interromperam Total
Nenhum 9 26 35
Fisioterapia 1 0 1
 RPG 0 0 0
T. Alexander 2 2 4
Yoga 0 2 2
Aikido 0 1 1
Total 12 31 43

Trabalho Postural Interromperam Não interromperam Total
Nenhum 25,7% 74,3% 100,0%
Fisioterapia 100,0% 0,0% 100,0%
 RPG 0,0% 0,0% 0,0%
T. Alexander 50,0% 50,0% 100,0%
Yoga 0,0% 100,0% 100,0%
Aikido 0,0% 100,0% 100,0%
Total 27,9% 72,1% 100,0%

Sim Não
9 26 35

25,7% 74,3% 100,0%
1 0 1

100,0% 0,0% 100,0%
0 0 0

0,0% 0,0% 0,0%
2 2 4

50,0% 50,0% 100,0%
0 2 2

0,0% 100,0% 100,0%
0 1 1

0,0% 100,0% 100,0%
12 31 43

27,9% 72,1% 100,0%

Tabela 4.6: Trabalho Postural x Interrupção das Atividades

Tabela 4.6: Trabalho Postural x Interrupção das Atividades

Tabela 4.6: Trabalho Postural x Interrupção das Atividades

Trabalho Postural Interrupção das Atividades
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Fisioterapia 

 RPG
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Interromperam Não
interromperam

Gráfico 4.6: Trabalho Postural x Interrupção das Atividades
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Dominância Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Destro 34 4 38
Canhoto 4 1 5
Total 38 5 43

Dominância Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Destro 89,5% 10,5% 100,0%
Canhoto 80,0% 20,0% 100,0%
Total 88,4% 11,6% 100,0%

Sim Não
34 4 38

89,5% 10,5% 100,0%
4 1 5

80,0% 20,0% 100,0%
38 5 43

88,4% 11,6% 100,0%

Tabela 4.7: Dominância x Desconforto Físico

Tabela 4.7: Dominância x Desconforto Físico

Tabela 4.7: Dominância x Desconforto Físico

Dominância Desconforto Total

Destro

Canhoto

Total

4 134

4

Sentem
desconforto

Não sentem
desconforto

Gráfico 4.7: Dominância x Desconforto Físico
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Dominância Interromperam Não Interromperam Total
Destro 10 28 38
Canhoto 2 3 5
Total 12 31 43

Dominância Interromperam Não Interromperam Total
Destro 26,3% 73,7% 100,0%
Canhoto 40,0% 60,0% 100,0%
Total 27,9% 72,1% 100,0%

Sim Não
10 28 38

26,3% 73,7% 100,0%
2 3 5

40,0% 60,0% 100,0%
12 31 43

27,9% 72,1% 100,0%

Tabela 4.8: Dominância x Interrupção das Atividades

Tabela 4.8: Dominância x Interrupção das Atividades

Tabela 4.8: Dominância x Interrupção das Atividades

Dominância Interrupção Total

Destro

Canhoto

Total

2 3

10

28

Interromperam Não Interromperam

Gráfico 4.8: Dominância x Interrupção das Atividades
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Categoria de Ocupação Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Aluno 26 1 27
Professor 10 4 14
Solista 3 2 5
Camerista 5 2 7
Orquestra 8 2 10
Outros 3 0 3
Total 55 11 66

Categoria de Ocupação Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Aluno 96,3% 3,7% 100,0%
Professor 71,4% 28,6% 100,0%
Solista 60,0% 40,0% 100,0%
Camerista 71,4% 28,6% 100,0%
Orquestra 80,0% 20,0% 100,0%
Outros 100,0% 0,0% 100,0%
Total 83,3% 16,7% 100,0%

Sim Não
26 1 27

96,3% 3,7% 100,0%
10 4 14

71,4% 28,6% 100,0%
3 2 5

60,0% 40,0% 100,0%
5 2 7

71,4% 28,6% 100,0%
8 2 10

80,0% 20,0% 100,0%
3 0 3

100,0% 0,0% 100,0%
55 11 66

83,3% 16,7% 100,0%

Tabela 4.9: Categoria de Ocupação x Desconforto Físico

Tabela 4.9: Categoria de Ocupação x Desconforto Físico

Tabela 4.9: Categoria de Ocupação x Desconforto Físico

Categoria de Ocupação Desconforto Físico

Aluno

Professor

Solista

Camerista

Orquestra

Outros

Total

3 08
25 23 210

4

26

1
Sentem

desconforto

Gráfico 4.9: Categoria de Ocupação x Desconforto Físico
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Categoria de Ocupação Interromp. Não interromp. Total
Aluno 7 20 27
Professor 4 10 14
Solista 0 5 5
Camerista 2 5 7
Orquestra 2 8 10
Outros 0 3 3
Total 15 51 66

Categoria de Ocupação Interromp. Não interromp. Total
Aluno 25,9% 74,1% 100,0%
Professor 28,6% 71,4% 100,0%
Solista 0,0% 100,0% 100,0%
Camerista 28,6% 71,4% 100,0%
Orquestra 20,0% 80,0% 100,0%
Outros 0,0% 100,0% 100,0%
Total 22,7% 77,3% 100,0%

Sim Não
7 20 27

25,9% 74,1% 100,0%
4 10 14

28,6% 71,4% 100,0%
0 5 5

0,0% 100,0% 100,0%
2 5 7

28,6% 71,4% 100,0%
2 8 10

20,0% 80,0% 100,0%
0 3 3

0,0% 100,0% 100,0%
15 51 66

22,7% 77,3% 100,0%

Tabela 4.10: Categoria de Ocupação x Interrupção das Atividades

Tabela 4.10: Categoria de Ocupação x Interrupção das Atividades

Tabela 4.10: Categoria de Ocupação x Interrupção das Atividades

Categoria de Ocupação Interrupção das Atividades

Aluno

Professor

Solista

Camerista

Orquestra

Outros

Total

30
8

2 52 5
0

10
4

20

7

Interromp. Não
interromp.

Gráfico 4.10: Categoria de Ocupação x Interrupção das Atividades
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Tempo de Experiência Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Até 2 anos 2 0 2
De 2 a 5 anos 17 0 17
De 5 a 10 anos 10 1 11
De 10 a 20 anos 5 0 5
Acima de 20 anos 3 4 7
Não respondeu 1 0 1
Total 38 5 43

Tempo de Experiência Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Até 2 anos 100,0% 0,0% 100,0%
De 2 a 5 anos 100,0% 0,0% 100,0%
De 5 a 10 anos 90,9% 9,1% 100,0%
De 10 a 20 anos 100,0% 0,0% 100,0%
Acima de 20 anos 42,9% 57,1% 100,0%
Não respondeu 100,0% 0,0% 100,0%
Total 88,4% 11,6% 100,0%

Sim Não
2 0 2

100,0% 0,0% 100,0%
17 0 17

100,0% 0,0% 100,0%
10 1 11

90,9% 9,1% 100,0%
5 0 5

100,0% 0,0% 100,0%
3 4 7

42,9% 57,1% 100,0%
1 0 1

100,0% 0,0% 100,0%
38 5 43

88,4% 11,6% 100,0%

Tabela 4.11: Tempo de Experiência x Desconforto Físico

Tabela 4.11: Tempo de Experiência x Desconforto Físico

Tabela 4.11: Tempo de Experiência x Desconforto Físico

Tempo de Experiência Desconforto Físico

Até 2 anos

De 2 a 5 anos

De 5 a 10 anos

De 10 a 20 anos

Acima de 20 anos

Não respondeu

Total

1 03 45
0

10
1

17

02 0
Sentem

desconforto

Gráfico 4.11: Tempo de Experiência x Desconforto Físico
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Tempo de Experiência Interromp. Não interromp. Total
Até 2 anos 1 1 2
De 2 a 5 anos 4 13 17
De 5 a 10 anos 4 7 11
De 10 a 20 anos 2 3 5
Acima de 20 anos 1 6 7
Não respondeu 0 1 1
Total 12 31 43

Tempo de Experiência Interromp. Não interromp. Total
Até 2 anos 50,0% 50,0% 100,0%
De 2 a 5 anos 23,5% 76,5% 100,0%
De 5 a 10 anos 36,4% 63,6% 100,0%
De 10 a 20 anos 40,0% 60,0% 100,0%
Acima de 20 anos 14,3% 85,7% 100,0%
Não respondeu 0,0% 100,0% 100,0%
Total 27,9% 72,1% 100,0%

Sim Não
1 1 2

50,0% 50,0% 100,0%
4 13 17

23,5% 76,5% 100,0%
4 7 11

36,4% 63,6% 100,0%
2 3 5

40,0% 60,0% 100,0%
1 6 7

14,3% 85,7% 100,0%
0 1 1

0,0% 100,0% 100,0%
12 31 43

27,9% 72,1% 100,0%

Tabela 4.12: Tempo de Experiência x Interrupção das Atividades

Tabela 4.12: Tempo de Experiência x Interrupção das Atividades

Tabela 4.12: Tempo de Experiência x Interrupção das Atividades

Tempo de Experiência Interrupção das Atividades

Até 2 anos

De 2 a 5 anos

De 5 a 10 anos

De 10 a 20 anos

Acima de 20 anos

Não respondeu

Total

10
6

1
3

2
7

4
13

4
11

Interromp.

Gráfico 4.12: Tempo de Experiência x Interrupção das Atividades
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Tempo Médio Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Até 2 horas 7 2 9
De 2 a 4 horas 26 3 29
De 4 a 6 horas 5 0 5
Total 38 5 43

Tempo Médio Sentem desconforto Não sentem desconforto Total
Até 2 horas 77,8% 22,2% 100,0%
De 2 a 4 horas 89,7% 10,3% 100,0%
De 4 a 6 horas 100,0% 0,0% 100,0%
Total 88,4% 11,6% 100,0%

Sim Não
7 2 9

77,8% 22,2% 100,0%
26 3 29

89,7% 10,3% 100,0%
5 0 5

100,0% 0,0% 1
38 5 43

88,4% 11,6% 100,0%

Até 2 horas

Total

Tabela 4.13: Tempo Médio de Estudos Diários x Desconforto Físico

Desconforto

Tabela 4.13: Tempo Médio de Estudos Diários x Desconforto Físico

Tabela 4.13: Tempo Médio de Estudos Diários x Desconforto Físico

Tempo Médio

De 2 a 4 horas

De 4 a 6 horas

Total

5
0

26

37
2

Sentem desconforto Não sentem
desconforto

Gráfico 4.13: Tempo Médio de Estudos Diários x Desconforto Físico
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Tempo Médio Interromperam Não Interromperam Total
Até 2 horas 2 7 9
De 2 a 4 horas 8 21 29
De 4 a 6 horas 2 3 5
Total 12 31 43

Tempo Médio Interromperam Não Interromperam Total
Até 2 horas 22,2% 77,8% 100,0%
De 2 a 4 horas 27,6% 72,4% 100,0%
De 4 a 6 horas 40,0% 60,0% 100,0%
Total 27,9% 72,1% 100,0%

Sim Não
2 7 9

22,2% 77,8% 100,0%
8 21 29

27,6% 72,4% 100,0%
2 3 5

40,0% 60,0% 1
12 31 43

27,9% 72,1% 100,0%

Tabela 4.14: Tempo Médio de Estudos Diários x Interrupção das Atividades

Tabela 4.14: Tempo Médio de Estudos Diários x Interrupção das Atividades

Tabela 4.14: Tempo Médio de Estudos Diários x Interrupção das Atividades
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Gráfico 4.14: Tempo Médio de Estudos Diários x Interrupção das 
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